

校長的話



親愛的全球清華人大家好！

喜逢「創校108週年暨在臺建校63週年校慶」，清華園中百花盛開，欣欣向榮。歡迎您攜家帶眷回母校走走，共賞清華之美，重溫金色時光。

「教育」是大學最核心信念，而多元素養則是未來社會必備的發展技能。清華持續創造更彈性多元的教育，全校十個學院皆設有「院學士班」，透過院學士班雙（多）專長的推動，培養跨領域人才；清華與原「國立新竹教育大學」合校以來，明顯感受到校園中多元創新元素正在發酵。合併後增加了教育與藝術學院，教育學院已是全國有志教育之學生或現職教師的理想選擇，藝術學院則獲得企業家認同並捐款一億元的支持，定將締造清華科技與藝術跨域的結合。清華即將興建全新的文物館，校友們可期待未來清華人文藝術新風貌。

清華在科技研究領域上持續保持領先，是全國獲得「高教深耕全球連結（Global Taiwan）」每年十億元補助的四所大學之一，是對清華師生努力成果的實質肯定。在科技部與教育部支持的特色研究中心計畫裡，清華量子電腦、物質科學、腦科學、高矽科技四個研究中心獲得一年兩億六千萬元的經費，超越其他三校，為全國第一。國際競爭上，清華的學科依然保持著優秀的競爭力，電機、動機、材料、物理、化學、工業工程、化工、統計、語言學方面皆在世界前一百名。

在校區建設方面，由校友資助興建的「清華

實驗室」，在2018年5月正式落成啟用，與緊鄰的「創新育成大樓」，互為表裡，一是創新基礎研究，另一是扶植新興產業，共同為我國產業創新轉型而努力。科管院西側的6公頃土地（南校區二期），與新竹市政府協議，逐步整理，未來將可延伸現今南校區的美麗新校園，新的藝術學院與教育學院大樓，未來將座落於廣大草坪四周，豐富校園景觀。

在此也特別感謝校友合力在美國成立「國立清華大學北美基金會」National Tsing Hua University North America Foundation，於今年2月通過美國國稅局的捐款免稅資格，屬於清華人的基金會於焉誕生，凝聚校友對母校的向心力，期盼大家的努力，再創清華高峰以貢獻社會。

衷心感謝校友對清華的支持，祝福所有校友

身體健康！闔府平安！

清華大學校長

賀陳弘

2019年4月